

Protokół nr XLII/2017  
z sesji Rady Miejskiej w Nowogrodzie Bobrzańskim  
z dnia 16 marca 2017 r.

Na sesji byli obecni: radni ( nieobecny radny R.Sós ), burmistrz Paweł Mierzwiak, z-ca burmistrza Mirosław Walencik, skarbnik Janina Kuca, sekretarz I.Prokop, D.Pyrtko, radna powiatu zielonogórskiego, J.Wołoszański komendant II Komendy Miejskiej Policji w Zielonej Górze, J.Cichowicz komendant Straży Miejskiej w Nowogrodzie Bobrzańskim, Z.Mikołajczyk dyrektor Spółki Wodno-Ściekowej Miasta i Gminy oraz sołtysi sołectw. Listy osób obecnych na sesji, stanowią załączniki do protokołu.

Porządek obrad

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie wniosków do porządku obrad.
3. Zatwierdzenie protokołu z XLI sesji Rady Miejskiej.
4. Informacje przewodniczącego rady o sprawach, które wpłynęły do Rady Miejskiej w okresie międzysesyjnym.
5. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych oraz informacje burmistrza o działaniach podjętych w okresie od ostatniej sesji i realizacji uchwał podjętych na ostatniej sesji.
6. Informacje na temat stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy.
7. Podjęcie uchwał:
  - 1/ w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków ( *druk nr 239* ),
  - 2/ w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego ( *druk nr 240* ),
  - 3/ w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego na rzecz najemcy ( *druk nr 241* ),
  - 4/ w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego na rzecz najemcy ( *druk nr 242* ).
8. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych oraz sprawy różne.
9. Zamknięcie obrad XLII sesji Rady Miejskiej w Nowogrodzie Bobrzańskim.

Do pkt 1. *Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.*

Przewodniczący rady Robert Milto otworzył obrady słowami: „Otwieram XLII sesję Rady Miejskiej w Nowogrodzie Bobrzańskim”, przywitał obecnych i potwierdził frekwencję radnych, upoważniającą radę do podejmowania prawomocnych uchwał.

Do pkt 2. *Przyjęcie wniosków do porządku obrad.*

Przewodniczący radny R.Milto poinformował o wprowadzeniu autopoprawek do porządku obrad tj. wprowadzenie w pkt.7 Podjęcie uchwał: w ppkt 1/ w sprawie zmiany uchwalonej uchwały budżetowej na 2017 rok ( *druk nr 243* ), w ppkt 2/ w sprawie zmiany uchwały nr XXXVI/212/2016 Rady Miejskiej w Nowogrodzie Bobrzańskim z dnia 28 listopada 2016 r. w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem, gminy na lata 2016-2020 ( *druk nr 244* ). Proponowane zmiany poddane zostały pod głosownia, w wyników których zostały przyjęte jednogłośnie ( w obu przypadkach za ich wprowadzeniem głosowało 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 ). Następnie odbyło się głosowanie nad przyjęciem porządku obrad z wprowadzonymi jw. zmianami: za

przyjęciem głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Porządek obrad ze zmianami został przyjęty.

Do pkt 3. Zatwierdzenie protokołu z XLI sesji Rady Miejskiej.

Protokół był do wglądu w biurze rady oraz został przesłany radnym pocztą elektroniczną. Uwag nie zgłoszono. W przeprowadzonym głosowaniu został przyjęty ( przy jednym głosie wstrzymującym ).

Do pkt 4. Informacje przewodniczącego rady o sprawach, które wpłynęły do Rady Miejskiej w okresie międzysesyjnym.

Informacje na temat otrzymanej korespondencji przedstawił przewodniczący rady Robert Milto ( stanowią załącznik do protokołu ).

Do pkt 5. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych oraz informacje burmistrza o działaniach podjętych w okresie od ostatniej sesji i realizacji uchwał podjętych na ostatniej sesji.

Odpowiedzi na pytania i wnioski radnych, w imieniu burmistrza, udzielił zastępca M. Walencik.

*Radnemu A. Brodzikowi* – 1/ popękana korona komina przy budynku przedszkola na ul. Kościuszki w Nowogrodzie Bobrzańskim zostanie rozebrana w przyszłym tygodniu. Prace rozbiórkowe muszą się odbyć przy użyciu podnośnika będącego na wyposażeniu Ochotniczych Straży Pożarnych. 2/ w sprawie nadania tytułu honorowego obywatela miasta, czekamy na decyzję pana Szmyra.

*Radnej A. Dulskiej* – 1/ opracowaniem programów i planów przeciwdziałania problemom związanym z terenami zalewowymi, również przy rzece Bóbr, zajmują się Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych we Wrocławiu oraz służby Urzędu Marszałkowskiego i Lubuskiego Urzędu Wojewódzkiego. Z uzyskanych informacji wynika, że wszelkie inwestycje planowane są etapowo i dotyczą głównie największych rzek Polski, a ich wykonanie uzależnione jest od posiadania środków finansowych. 2/ pomysł podniesienia drogi powiatowej prowadzącej do Krzywańca i przez to stworzenie wału przeciwpowodziowego od strony rzeki Bóbr, na razie nie może liczyć na realizację, ponieważ w pierwszej kolejności nawierzchnia drogi winna być naprawiona. W najbliższym okresie inwestycja modernizacji drogi nie jest planowana przez powiat. 3/ trwają rozmowy i być może uda się wykonać chodnik przy ul. Gen. Waltera.

*Radnej A. Loch* – 1/ do Zarządu Dróg Powiatowych zgłoszono konieczność naprawy zapadniętej studzienki na ul. Słowackiego w Nowogrodzie Bobrzańskim, studzienka na ul. Wiejskiej zostanie poprawiona przez gminę. 2/ w sprawie naprawy zjazdu z drogi krajowej do „Biedronki” odbędzie się wkrótce spotkanie z przedstawicielami firmy Jeronimo Martins – właściciela sieci sklepów oraz Zarządu Dróg Krajowych.

*Radnej D. Laskowskiej-Kabala* pomysł na wydanie albumu ze zdjęciami terenów naszej gminy będziemy chcieli zrealizować.

Informacje burmistrza P. Mierzwiaka o działaniach z okresu międzysesyjnego.

- 23 lutego br. 1/ uzgodnienia w Starostwie Powiatowym dot. przygotowania dokumentów niezbędnych do projektu modernizacji stadionu przy ul. Fabrycznej w Nowogrodzie Bobrzańskim, 2/ odbiór dowodu rejestracyjnego dla OSP w Kaczenicach, 3/ uzgodnienia związane z przygotowaniem dokumentacji w sprawie wydania decyzji środowiskowej dla inwestycji związanej z budową hali produkcyjnej, 4/ udział w zebraniu Stowarzyszenia FIBER.

- 25 lutego br. 1/ spotkanie z przedstawicielami firmy realizującymi inwestycję związaną z oświetleniem Białowic, 2/ spotkanie z organizatorami zawodów strzeleckich, 3/ udział w zebraniu PSP w Niwiskach,

- 27 lutego br. 1/ spotkanie w Gorzowie Wlkp. w sprawie warunków środowiskowych związanych z budową hali, 2/ spotkanie z przedstawicielami ZNP,
  - 28 lutego br. 1/ spotkanie z mieszkańcami gminy w sprawie spłaty należności wobec gminy, 2/ udział w zebraniu wspólnot mieszkaniowych budynków przy ul. Gen. Waltera i ul. Żarskiej,
  - 1 marca br. złożenie kwiatów na grobie mieszkańca Białowic związane z obchodami Dnia Żołnierzy Wyklętych, 2/ udział w zebraniu wspólnoty mieszkaniowej z ul. Żymierskiego,
  - 2 marca br. spotkanie w starostwie w związku ze skargą złożoną na burmistrza, starostę oraz SKO w Zielonej Górze, 2/ spotkanie w sprawie możliwości naprawy drogi powiatowej do Krzywańca oraz od Drągowiny, 3/ kolejna wizyta w Agencji Mienia Wojskowego w sprawie przekazania na cele gminne budynku byłego kasyna w Nowogrodzie Bobrzańskim; ciągle brakuje w tej sprawie decyzji. 4/ spotkanie w Skibicach n/t możliwości udzielenia pomocy mieszkańcowi wsi, z domu którego wichura zerwała dach,
  - 3 marca br. 1/ spotkanie z powiatowym inspektorem nadzoru budowlanego w sprawie uszkodzonego przez wichurę budynku w Skibicach, 2/ kolejna wizyta w Agencji Mienia Wojskowego w sprawie przekazania budynku kasyna, 3/ udział w zebraniu wspólnoty mieszkaniowej z ul. Dąbrowskiego,
  - 5 marca br. uroczyste obchody Dnia Kobiet w domu kultury,
  - 6 marca br. 1/ spotkanie z przedstawicielami instytucji i zakładów w sprawie współpracy w zakresie naprawy nawierzchni drogi powiatowej do Krzywańca, 2/ wizyta wraz pracownikami urzędu i dyrektora SP w żłobku w Zielonej Górze celem zapoznania się z jego funkcjonowaniem, 3/ spotkanie dot. organizacji zawodów szachowych w Niwiskach, 4/ udział w zebraniu wspólnoty mieszkaniowej z ul. Lipowej,
  - 7 marca br. 1/ spotkanie z p.Fiedorowiczem w sprawie pozyskania gminy partnerskiej z Niemiec do wspólnego realizowania projektów, 2/ spotkanie i uzgodnienia z mieszkańcem chcącym wykupić mieszkanie, które nakładem własnych środków wyremontował, 3/ udział w zebraniu wiejskim w Dobroszowie Wielkim,
  - 8 marca br. spotkania: 1/ z powiatowym inspektorem budowlanym w sprawie Skibic, 2/ w SKO w Zielonej Górze w sprawie złożonej przez lokalne stowarzyszenie skargi oraz zarzutów wniesionych wobec burmistrzów Nowogrodu Bobrzańskiego, również tych pełniących funkcję w poprzednich kadencjach, 3/ odbiór ze Starostwa Powiatowego dowodów rejestracyjnych dla OSP Kaczenice,
  - 10 marca br. zakończenie spływu kajakowego na rzece Bóbr,
  - 11 marca br. Dzień Kobiet w Klepinie i w Drągowinie,
  - 13 marca br. uzgodnienia w starostwie dot. przestawienia przystanku w Urzutach, 2/ konwent wójtów, burmistrzów i prezydentów miast woj. lubuskiego, spotkania w Kuratorium Oświaty związane z wdrażaniem reformy oświaty w gminie oraz z v-ce wojewodą w sprawie uzyskania poparcia przy staraniach o pozyskanie kasyna od Agencji Mienia Wojskowego,
  - 14 marca br. udział w zebraniu wiejskim w Klepinie,
  - 16 marca br. spotkanie z prezesem spółki ZGKiM dot. wywozu odpadów wielkogabarytowych z terenu gminy.
- Burmistrz poinformował również o wyłonieniu w przeprowadzonym postępowaniu przetargowym na przebudowę dróg gminnych w rejonie ul. Nadbrzeżnej w Nowogrodzie Bobrzańskim.

Do pkt 6. *Informacje na temat stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy.*

Do przedstawienia informacji poproszono podinspektora Jacka Wołoszańskiego, pełniącego funkcję komendanta Komisariatu Policji II w Zielonej Górze, któremu podlega teren gminy Nowogród Bobrzański. Podinsp. J. Wołoszański przedstawił dane statystyczne obrazujące najczęściej występujące zdarzenia i popełniane wykroczenia. Zwrócił również uwagę, że na stronie internetowej Komendy Miejskiej Policji w Zielonej Górze utworzono zakładkę

„Krajowa Mapa Zagrożeń”, służącą mieszkańcom do zgłaszania występujących zagrożeń. Tworzona na podstawie zgłoszeń mapa zagrożeń, pozwala na identyfikację oraz uwzględnienie oczekiwań społecznych w zakresie zapewnienia poczucia bezpieczeństwa oraz stanowi istotny element procesu zarządzania bezpieczeństwem publicznym, realizowanym w partnerstwie międzyinstytucjonalnym i społecznym. Przyczynia się również do optymalnej alokacji zasobów sprzętowo-kadrowych służb, a w szczególności do podejmowania decyzji co do tworzenia komisariatów i posterunków Policji. Informacje prezentowane na mapach będą uwzględniały zarówno wybrane kategorie przestępstw oraz wykroczeń jak i zagrożenia, które w subiektywnym odczuciu mieszkańców negatywnie wpływają na ich poczucie bezpieczeństwa. Podinspektor zwrócił się do obecnych z prośbą o poinformowanie mieszkańców gminy o istnieniu takiej strony i zaapelował o korzystanie z niej. Następnie poinformował o planach remontowych budynku Posterunku Policji w Nowogrodzie Bobrzańskim oraz planowanych zmianach organizacyjnych w strukturze posterunku. W otwartej dyskusji głos zabrali m.in. E.Pasławski (sołtys Skibic oraz kurator sądowy), który w oparciu na praktyczne doświadczenia związane z wykonywanym zawodem, zaproponował żeby ujęte w strukturze organizacyjnej nowogrodzkiego posterunku 2 etaty policjantów dochodzeniowców – pracujących w Zielonej Górze, zostały zamienione na etaty dzielnicowych. Na terenie naszej, rozległej obszarowo gminy, bardziej sprawdziliby się funkcjonariusze pracujący w terenie i mający bezpośredni kontakt z mieszkańcami. Obecnie w organizacji posterunku przewidziano tylko dwa etaty dzielnicowych, obciążonych nadmierną pracą papierową i obowiązkami. Warto byłoby zmienić tę sytuację z korzyścią dla mieszkańców gminy.

Radny H.Majdański zwrócił się z wnioskiem o zwiększenie kontroli policji w zakresie przestrzegania przepisów o ograniczeniu prędkości przejazdu ul. Kościuszki w Nowogrodzie Bobrzańskim.

Następnie poproszono o przedstawienie sprawozdania z działalności Straży Miejskiej w Nowogrodzie Bobrzańskim komendanta Józefa Cichowicza. Treść przedstawionego sprawozdania stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt 7. Podjęcie uchwał:

Do ppkt 1/ w sprawie zmiany uchwalonej uchwały budżetowej na 2017 rok ( druk nr 243 ).

Projekt uchwały ( omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji ). W wyniku wprowadzonych zmian plan dochodów na 2017 rok wyniesie 35.651.415,62 zł, plan wydatków 37.344.357,31 zł, planowany deficyt 1.692.941,69 zł. Pytań nie zgłoszono. Głosowanie: za przyjęciem uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Uchwała nr XLII/234/2017 została przyjęta.

Do ppkt 2/ w sprawie zmiany uchwały nr XXXVI/212/2016 Rady Miejskiej w Nowogrodzie Bobrzańskim z dnia 28 listopada 2016 r. w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem, gminy na lata 2016-2020 ( druk nr 244 ).

Projekt uchwały ( omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji ). Pytań nie zgłoszono. Głosowanie: za przyjęciem uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Uchwała nr XLII/236/2017 została przyjęta.

*Do ppkt 3/ w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków ( druk nr 239 ).*

Projekt uchwały ( omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji ) z proponowanymi stawkami opłat, odczytał przewodniczący obradom R.Milto. Pytań nie zgłoszono. Głosowanie: za przyjęciem przedłożonych stawek taryf głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Uchwała nr XLII/236/2017 została przyjęta.

*Do ppkt 4/ w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego ( druk nr 240 ).*

Projekt uchwały ( omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji ). Pytań nie zgłoszono. Głosowanie: za przyjęciem uchwały głosowało – 12 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 2. Uchwała nr XLII/237/2017 została przyjęta.

*Do ppkt 5/ w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego na rzecz najemcy ( druk nr 241 ).*

Projekt uchwały ( omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji ), proponowana wysokość bonifikaty 88 % Pytań nie zgłoszono. Głosowanie: za przyjęciem uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymał się – 0. Uchwała nr XLII/238/2017 została przyjęta.

*Do ppkt 6/ w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego na rzecz najemcy ( druk nr 242 ).*

Projekt uchwały ( omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji ), proponowana wysokość bonifikaty 95 % Pytań nie zgłoszono. Głosowanie: za przyjęciem uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Uchwała nr XLII/239/2017 została przyjęta

*Do pkt 8. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych oraz sprawy różne.*

Radny J.Markulak zwrócił się z wnioskiem o wrażenie zgody na udzielenie głosu mieszkance Sobolic, obecnej na sesji. Radni w głosowaniu jednogłośnie wyrazili zgodę.

Pani Natalia Skiba, w imieniu mieszkańców Sobolic, zwróciła się do rady z prośbą o ujęcie w budżecie gminy remontu drogi prowadzącej do wsi Sobolice. Nawierzchnia drogi gminnej jest w bardzo złym stanie, przez co problem z dojazdem do wsi mają nawet karetki pogotowia. Natomiast mieszkańcy wsi, dojeżdżający codziennie do pracy lub na zakupy, narażeni są na ponoszenie kosztów napraw zużytych i niszczonej części samochodowych. Poza tym przy drodze brak jest oświetlenia, co zagraża bezpieczeństwu poruszających się po niej, ponieważ droga jest wąska, wyłożona zniszczonymi płytami, z których zaczynają wystawać metalowe pręty. Ponadto krawędzie płyt są położone wyżej niż poboczne gruntowe. Przy manewrze mijania aut, stwarza to dodatkowe niebezpieczne sytuacje.

Radny J.Markulak - 1/ zwrócił uwagę, że sprawa konieczności naprawy drogi do Sobolic, była niejednokrotnie przez niego wnioskowana i wyraził nadzieję, iż będzie rozwiązana kompleksowo tj. łącznie z wykonaniem przy niej oświetlenia. Ponieważ nastąpiło przesunięcie wykonania zadania, z uwagi na duże koszty realizacji przebudowy dróg w rejonie ul. Nadbrzeżnej w Nowogrodzie Bobrzańskim, radny zaproponował by modernizację drogi do Sobolic wykonano etapowo. 2/ Interwencja w PKS, by kierowca autobusu kursującego ( godz. 7:00 ) na linii Drągowina – Nowogród ul. Rynek – Nowogród ul. Nadbrzeżna następnie jadącego do Zielonej Góry, nie kazał wysiadać pasażerom ( dzieciom ) w Nowogrodzie górnym, którzy muszą ponownie wsiadać do tego samego autobusu powracającego z Nowogrodu dolnego. Pasażerów niepotrzebnie naraża się np. na zmoknięcie podczas deszczu. 3/ sprawa uporządkowania terenu przy cmentarzu w Drągowinie z pozostałości nagrobków poniemieckich oraz finansowania wykonania robót m.in. ze środków sołeckich oraz przekazanych przez Nadleśnictwo Krzystkowice. Temat stał się przedmiotem dyskusji wywiązanej podczas sesji między radnym, a sołtysem

Drągowiny panią D.Szmit. 4/ przy ul. Lipowej w Drągowinie znajdują się uszkodzone, niesprawne lampy oświetleniowe, które trzeba zinwentaryzować i dokonać naprawy.

*Radna Elżbieta Kaziów* – wnioski złożone w formie pisemnej dot. 1/ braku tablicy z nazwą miejscowości przy drodze powiatowej ( przy wjeździe do Bogaczowa od strony Sterkowa ), 2/ wymiany przystanku autobusowego znajdującego się w Wysokiej przy ul. Bogaczowskiej, 3/ remontu drogi powiatowej prowadzącej z Krzewin do krzyżówki z droga krajową nr 27, 4/ naprawa nawierzchni drogi powiatowej między Bogaczowem a Łagodą oraz wyrównania poboczy i wycięcia zakrzaczeń.

*Radna D.Laskowska-Kabała* - wnioski w formie pisemnej dot. 1/ usunięcia wulgarnych napisów na budynku przy ul. Lipowej w Nowogrodzie Bobrzańskim, 2/ naprawy nieświejących lamp przy ulicy Nadbrzeżnej, 3/ odnowienia tablicy z nazwą ul. Nad Stawami, 4/ pozimowego usunięcia piachu z nawierzchni ulic, 5/ uruchomienia kampanii informacyjnej skierowanej do rolników, by wykonywali opryski upraw w porach dnia niezagrażającym owadom zapylającym, 6/ uzupełnienia i umieszczenia koszy na śmieci na terenie miasta, 7/ zatrudnienia osoby przeprowadzającej dzieci przez ul. Żarską i Pocztową, 8/ postawienia tablicy informującej o przeprowadzanej inwestycji przebudowy dróg w rejonie ul. Nadbrzeżnej w Nowogrodzie Bobrzańskim.

*Radny P.Lechocki* - wnioski w formie pisemnej dot. 1/ naprawa nawierzchni ul. Zimnej w Kotowicach, 2/ wycięcia zakrzaczeń z pobocza drogi powiatowej w Kotowicach oraz naprawy poboczy.

*Radna W.Jastrzębska* – 1/ mieszkańcy Cieszowa i Dobroszowa zgłaszają problem złego stanu wałów przeciwpowodziowych znajdujących się przy rzece Bóbr. Wały są notorycznie niszczone przez bobry oraz wymagają oczyszczenia z zakrzaczeń. Konserwacji i oczyszczenia wymagają także rowy melioracyjne. 2/ po raz kolejny niedbale wykonano prace przy użyciu równiarki na drodze do Dobroszowa Małego – wniosek o interwencję w Zarządzie Dróg Powiatowych.

*Radna A.Loch* – fatalny stan nawierzchni dróg powiatowych tj. ul. Słowackiego oraz ul. 9 Maja w Nowogrodzie Bobrzańskim, zniszczona nawierzchnia chodnika wzdłuż ulicy oraz konieczna wymiana włazu na studziencie ( ul. Słowackiego).

*Radny T.Sawicki* – 1/ informacja o podjęciu przez radę powiatu uchwały intencyjnej w sprawie zamiaru likwidacji Poradni Pedagogiczno-Psychologicznej w Zielonej Górze, czego niekorzystne konsekwencje poniosą rodzice i dzieci ( mieszkańcy naszej gminy) korzystający ze świadczeń poradni. 2/ droga powiatowa do Kłębiny przebiegająca przez wieś ( w kierunku tartaku) zniszczona nawierzchnia oraz zdegradowane pobocze, uszkodzone krawężniki przy chodnikach.

R.Balak ( sołtys Przybymierza ) – tragiczny stan nawierzchni oraz poboczy i rowów przy drogach powiatowych na terenie gminy, które wymagają kompleksowych i sukcesywnie przeprowadzanych remontów, a nie bezsensownego zasypywania grysem dziur.

E.Pasławski ( sołtys Skibic ) prośba o interwencję w sprawie naprawy odcinka drogi powiatowej od Skibic ( od krzyżówki ) w kierunku Urzut.

W sprawie zgłoszonych ( podczas ostatniej sesji w dn. 22 lutego br. ) uwag i wniosków dot. stanu dróg powiatowych głos zabrała radna powiatu zielonogórskiego pani Danuta Pyrtko. I tak: 1/ na sesji powiatu złożono interpelację w sprawie naprawy drogi powiatowej od Krzewin do drogi krajowej nr 27. Z otrzymanej odpowiedzi wynika, że z uwagi na duży zakres i koszt, nie planuje się wykonania w tym roku prac remontowych. Padła propozycja ewentualnego współfinansowania przez gminę kosztów w wys. 50%. 2/ przy drodze powiatowej między Drągowiną a Kotowicami zostaną naprawione pobocza poprzez ich wyrównanie grysem. Inne prace będą wykonane dopiero w 2018 roku. 3/ po okresie zimowym stan nawierzchni dróg powiatowych jest w złym stanie, lecz naprawy zostaną przeprowadzone tylko na drogach o dużym natężeniu ruchu tj. m.in. ul. 9 Maja w Nowogrodzie Bobrzańskim oraz droga prowadząca do Krzywańca. Ubytki w nawierzchni mają być łątane masą „na gorąco”. Wszystkie zgłaszane wnioski są na bieżąco przekazywane do Zarządu Dróg Powiatowych, który notorycznie odpowiada, że prace będą wykonywane w miarę posiadanych środków finansowych.

R.Balak ( sołtys Przybymierza ) zwrócił uwagę, że odkąd pamięta powiat zawsze obiecuje wykonanie prac w bliżej nieokreślonym czasie, a sprawa złego stanu dróg powiatowych jest poważna, ponieważ zagraża bezpieczeństwu użytkowników dróg. Nie poprawią tego stanu okresowe łątania dziur wykonywane fatalny sposób - nieprzynoszące poprawy. Zaniedbania są tak wielkie, że jedynie sukcesywne i łączne wykonywanie prac tj. położenie nowej nawierzchni, wykonanie rowów

odwadniających, naprawa poboczy i wycinaka zakrzaczeń z poboczy da efekt. Jak dotychczas powiat finansuje prace „skacząc” z jednego miejsca w drugie i żadnych robót nie wykonując porządnie. Burmistrz podziękował wszystkim obecnym za przybycie oraz z przewodniczącym rady złożył życzenia sołtysom z okazji Dnia Sołtysa.

*Do pkt 9. Zamknięcie obrad XLII sesji Rady Miejskiej w Nowogrodzie Bobrzańskim.*

Ponieważ został wyczerpany porządek obrad XLII sesji Rady Miejskiej w Nowogrodzie Bobrzańskim i więcej pytań nie zgłaszano, przewodniczący obradom radny Robert Milto o godz. 20:30 zamknął sesję słowami: „Zamykam obrady XLII sesji Rady Miejskiej w Nowogrodzie Bobrzańskim”.

Protokołowała:

Wanda Kwas

Przewodniczący Rady Miejskiej

Robert Milto